mammaeuveilymveuivaniaen

lunﬁﬂmﬁmauma-aﬁnumwaummﬁmanﬁuﬁ (Homogeneous Boundary

Ao o % ool aa d! ] =l L1 1 1 = zd

value problem) FMiEmldwaeit  Anited aliszlominnd ssznandaluuniife
msmidasulerdtuendds wennnitasnandimimaresulnauvasieidu
L1299 (eigenfunction) BeordbamanTAanmiuasi Inlntavedafitu  wazdh
dnmTmavesniuusemathzend  iRednwgmsuiRua)semave iz e

Rz WIAT UL T 29

3.1 ﬂ]‘illUﬂﬁJ’MIﬂS (Separation of variables)
A msferandlidieovassunseglugUnagmuns 2 Wandu  Fagn

WEREIMUTULED UEILNWA IR UATTWIF@D UG 36MDE19

fWotan 1 ssuilgmirevivaves

Ux+2uy = u
ulx, 0) = 3¢ -2
ad , e =
B @908 uix, y) = X(x) Y(¥)

e X0 vWuWaituteds x ad1adien
w8e Y(y) uRsAduvasy agra@nn

UNWAT u(x, y) 1A NATARIAUG LR
9 xyy+2 L xy) = Xy
ax ay h
X'Y+2XY' = XY

wie (X' =X)Y = —2XY’
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X' -X
-2

Y’
Y

Wasnametefisvassunsidluiefituras x s ader  wsemarmiie

vasnamIud i dure y athadied x use y ududs ol i

Whuadald Ramifudaeduriniiu

T
uuaa

= % = ¢, ¢ vludng

A3 X' -X+2X = 0

X’ =(1- 20X
Fiideauiiiu

X(x) = ae!'?™

Yl
NN - = c
Y'—cY =0
Sérepniin

=0

Y(y) = be” 1l b luaiagén

RN

ux, y) = ke"#* e k = ab

= ke (1-2¢)x+cy

WRUN ux, 0) = ke

lahasRen k usy ¢ atglafasmdnautale

of superposition '11:\1071"1
U(X, y) = kle(l‘zcl)x+§IY+

fdludrmovve s U

50

-2¢)x — 3e-5x_2e-2x

kze(l-ZCz)x +Cay

AMUTUATS

(0D a 1iudingdh

WANNAMUN VIR Principie
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Fniu kel "2 g 1T E = gk, 0) = 3¢ -2¢
ki = 3MUBE ky = -2
1-2¢; = -5
:19# ¢ = 3
sz 1-2c; = —2
3
C2 = Py
3
faoufe u(x, y) = 30 _2e 3y
[¥] 4 & o = as
fetan 2 asfilgmrsuwersssumianaiaulasifusnduls
D.E. U o= ki, 0<x<1, >0
B.C. u©,1) = 0
, >0
u(l, ) = 0
I.C. ux, 0) = 5sin-7525,0<x<1
ad o al o -
Y suy@ldesuo ux, o = To ek

W T Hudai

FUD I ¢ DHIAALT

uaz o) (uiadtures x adaden

UNUFN uEx, £ WMEUATT D.E. Aittnual¥

3
7 (@
Ty

Tt

Wi
kT

e LT
3x2( 9)
kTe”

-
)

aums 6.1.1) {uidldidaarmiumasdiniu

-]
wia

dlz = | 3
undazRas o c 1Wu 3

MA 317

"

e
¢

¢ WD ¢ Wumain
= ckT UBT ¢" = c¢

ol A
ASUABc > 0,c =0,c <0

...........
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ma1 Fe>0We = o o o fuimmstdfee =0 ,
WId T —kT = 0 usy 9" —c?¢ = 0
Fafdneuilu Te) = o f®
LR ©(x) = cacoshax+cysinh ax
Lulx, 1) = ¥ (A cos h ax+B sin h ax)
Lﬂﬂ'A = cicz AT B = c¢ic3

4
MUl w0, 1) = A = 0

fl

ul,t) = Be® sinha = 0
ue sinha # 0 S B =0
ux, 1) = 0 NN x 4 aflusraoud i antswiSan wivial solution
¢c>0 vLa.'leé’
momz =0 dniuaums 6.12) da
T =0 UNE ¢” =0
:le'fT = Cy BT ¢ = cxx+c3
u(x, t) = ci(cax+c3) = Ax+B iji) A =2, B =cic3
w0, 1) = B = 0 '
ul,t) = A =0
ulx,t) = 0
c =0 l'fﬂiﬂﬁ
moins fe<oWeo -2 doa L?Juﬁwmuﬁa«ﬁ'o'hiwhﬁ’uquﬂ
NAFIMT (3.1.2) 'l
T +kA’T = O WA ¢"+4i% = 0
Faddreaiiin Tt) = cre*d®
@(x) = c2cos AX+cj3sin Ax
ux, t) = e A% (A cos Ax + B sin Ax)
Lfl‘r] A =cica U8E B = c¢ics

AUy u©, 1) = Ae* = ¢
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A=20

u(l, t) = Be*tsin 1 = 0
W B 2 0 IWTIE I B = Oul, ) 3t = 0 Fallalé

sind = 0 = sinnr n = 1,2, .....
A = nn
ux, t) = Be*m'7t gin nz x
wncionluduuIn ux, 0) = Bsinnmx = Ssingx
B =5uUdtn = %
udzhnaufia ux, ) = SedBRALG Zx

FI0t1an 3 aaur‘fﬂn‘;mmumwamunnﬂ‘éu
D.E. Uy = U, 1t >0,0<x <10
B.C. w0, 1) = 0, u10,t) = 0, t >0
I.C. u{(x, 0) = sin 3-21-T X, ux,0 = 0

v Wédmaufe ux, ) = TM) o)

T“p - T(p”

" _ @ _ k éra9en
T ¢

nififik > 0 uat k = 0 wlddMBY ux, 0 = 0
1k <o Wk = —a2 80 4 Iuiwmsd B slihfuegud
T"+1'T = 0

0" +A% 0

4 1318 mou T

C1 cos At +ca sin At
P(x) = cC3008 AX+Cyqsin Ax
-
yindauly v, v
o(0)

ulx, t)

T@®) 90 = 0 Soe0) = 0

1t

i

C3=0

Ca Sin AX (C1 cos At +¢2 sin At)

= sin Ax (A cos At + B sin At)

u(10, t) sin 10 M{A cos t+Bsindy) = 0

53



sin 10A

I
<

]
.
=]
=]
E]

104 = nn
A= -‘ll%n =01,2,..

ulx, t) = smrﬂ(AcOs o2+ Bsin ﬂl7(;t

.0 = s 5 (A Bin 2008 22 cox B2 )
W LC. ufx,0) = 0 = sm“_”"(B

B =0
GTO‘Ifu ux, t) = Asm%cosnl—’g-
Wae u(x, 0) = Asin 1% = siné,;&
A =1n=2>=x10 = 15

Foiudaoufe

u(x, t) = sin é-’—tﬁcos:i’lt

2 2

|

~ 4 * 1 1 i &
Hounan 4 fdgwiauinatanunriatuweesinf 3 heuly Lo whewilu

1.C. u(x, 0) = sin 3-’2'— —3 sin 4nx

u(x, 0) 0

A8 Indethafl 3 $ABL ux, ) FIRRBIMNB.C. URZ u(x,0) = 0 D

= A gip 17X, nat
u(x, t) sin 10 cos 10
wx, 0) = Asin nﬁ;‘ = sin 3%’( —3 sin 47x

AU lum-nﬁan A UBE n ﬂzlﬁ'ﬂmﬁ W@ Principle of superposition 'f ]
3l
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— Assi nirx nint . N27x nzmt
ux, t) 1sm—10 cos—10 + Ay sm—10 cos--~—~10

o o o
Aludresvvesrunisaae

RN ux, 0) = A;sin ‘n-—;?+A2 sin n;;gx
= sin 3?—3 sin 4nx
gumaiudale A, =1, m = 15
WAL A, = -3, n2 = 40
AUUAINIY  u(x,t) = sin 3—;"- cos 3? —3 sin 47x cos 4nt

A8 mrsusnédudstiatvueelu el st tud sldudsannndt 2 16 wiu

[ v Li

F]
019N 5 VIKIHNDLLDY
ux—uy+3u, = 0
L ] 2 F- ]
3 Wéaoufie ux, v, 2 = X&) Y©) Z@)
WNRA ucx, v, 2) lusansfidmuals
X'YZ-XY'Z+3XYZ' = 0

X'YZ = XY'Z-3XYZ’
X'YZ = X(Y'Z-3YZ')
X' _ Y'Z-3YZ
X YZ
wemdmavididle X = 1 usy YZ=3YZT _ 52 deedn
X YZ
wld X' —AX=0 e (3.1.3)
T Y'z-3yz' _yr 3z _
YZ Y Z
] Y _ 3z’
Wi T —— (3.1.4)

sums 6.1.4) Wuasldidle
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Y’ 32’

-— = = = @73

Y A+ 7 o 9
ale Y —pY =0 (3.1.5)
UaY Z—w-)Z =0 (3.1.6)

3
FUMY (3.1.3) Dd@aviiu Xx) = cet

Fun13 3.1.5) Vdeauiilu viy) = ce®

FUMT 3.1.6) W mauilu Z@) = eel-N 23

ﬁ'atfuﬁwau ux,y, z) = cet*. gy u—Az/s
e ¢ lumasn

mimfaaulwnaua W sA3UL L9 (The method of cigenfunction ex-
pansions) ({udniEwiledslduitymvevweriiaening  Felaeds s odeisnms
wndudsAaundudoudraavlieglugloyniueiud uierdunmsuifvasnnu
Wuood Inlnia (orthogonal) 183WsidU Midnaavwasgumsle daiuvznands

o _ s

AmrLURRE 1 Ayve s sfFunaud il

o~

3.2 anuiluoadInimia (Orthogonality)
Ny Waituaase ox) uaz wx) SoniniluoafInimid (orthogonal) Teduvius
AU IAFUaI 8N (weight function) w(x) B9 [ a, b | §

b

oty wxywxydx = 0

FINTUSIWUBUUA (infinite sequence) VBIVIATUAIITI 91(x), @2(x), ...
sznsyiniluszuvead Inimia (orthogonal system) U | a, b | FaduRusudsfidu
- aidn w) Adailia
b

[ om0 u(x) w(x)dx = 0 L?:IE) m #n

b
URe [ elxywx)dx >0 n=12 ..
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wazaznsinduszuuoed inuosunua (orthonormal system) UM [ a, b | Faduusd

FURfTut ni it wex) feaita
b
S‘ Pm{X) Pnfx) W(x) dx = [ A

FIDtaT 1 JUEA TN sin x WSS cos 2x (upaf InTminded s fuw ey

nimindade whiul vus - < x < 1

v dloamn T Ginx os 2 (Ddx = [T (sin (x=2x) + sin (x+ 20 dx
= %Vinsm("x)dx+:,l,_[7insin3xdx
= 1 n 1, cos3x s
= 2((:05x)_,T + 2( —5 )

sin x URe cos 2x uaa¥inlmin

(¥} 4 1 -
wrot1an 2 AMUAIY o) = sin mx, m = 1, 2, ... FUFAINRWUONUN { Pulx) ]
Jhuszvveafinlalewn -7 < x < 7 Wo we = 1 ussswntuueet Imiefuus

B j_: Pm(X) Po(x) wx) dx = jﬁx sin mx sin nx dx
_ 1= _ _bym
=3 !_n cos(m —n) xdx 3 ]-,, cos(m + n) xdx
- sinm—n) x | sm(m+n) X I
“Am-n) 'x 2(m+n) 4
=0
18:4 I_: Qi(x)dx = ]_: sin® nx dx

j.7 (1~ cos 2nx) dx

B

I I -
—-z—(n(rt)) n>0

{omx) ] WussvueefIinlmliommw —r<x < n
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WA 3T IRUD

Limoimyax = 1

e
o] T ¢ PalX) 32

=1

»io 5_"(7;—) dx
[ Il: £ &
daiuszvueed lmuafuneru [ -z, 7] wisznaude

sin X sin 2x sin 3x

L R T

o o4 ‘ 19 o o |
#7061aN 3 IUFAINEFUBIUS 1, cos x, sin x, cos 2, sin 2x, ... Wusruusasin-

Tnlsuu [ -z, 7] WD wx) = 1 uszawITzuveed inuafuus

B S_:l.sin mxdx = 0
n
jn].COSdeX =0
O,m+#n
n . .
S_nsmmxsmnxdx ={ 7,m =n
[:sinmxcosnxdx = 0vmn
n d O,m=#n
j_’rcosmxcosnx X =t o mo=n
I8 [:sinznxdx =n>0
j:cosznxdx =2>0
n
f dx = 2z>0

AU 1, cos x, sin X, cos 2x, sin 2x, ... \wszuveedinlnitaun] -, x|
wsrTzuueas Inuafunauu | - =, 7] wUssnaudie

1 COSX sinXx cos2x sin 2x

iz 'Va ' vz Vn ' Vm "
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3.3 ymvesagin-ag3ad (Sturm-Liouville’s problem)
Aurandgws uiariianie ssenaudn

1. xumnBsayAussiadadu

d de -
I [ p(x) i |+ ] qx)+Aw(x) | ¢ o

i p(x), q(x), w(x) Hu sftuene3 of seniita suu la,b]
49 pw ﬁauﬁuffﬁlaﬁmmdmﬁamu [a,b] §8 UBE p(x) > 0, wx) > 0 NN qx
H9a<x b, i Lﬁuwwsmmaffﬁiﬂﬁuagjﬁu X
2. Gowlrvevivade
Arp@@)+Argp'(a) = 0
(3.3.2)

. e
A: Lidluquindauiuus: B, B, Aliidlu

Big(b)+ Bz 9" (b)
L;]a A, Az By, B2 L{Jud‘]ﬂ-ﬂﬁ] ‘ﬂ\j Al,
[ '3 a
quinfouiu
Tymsauvasiaiiionii

Doy

Tywizasngin-Aaia
VLI d’o

Mot 1 aums S2+40 = 0

4 .
wa o0 = 0, o(x) = 0

Wudgymvesagiv-8gsd twiizh

de d do :
=2 (1.9 . -
+ A dx( dx)+[0+il]cp 0

dx?

WAt po) = 1, q0 = 0, wix) = 1 wasidowlaf AL = 1, A, = 0, B, = 1

Wt B: =0 x € {0, n]

o 44
Moy 2 dgmivsuia

(%([2x%£]+{x2+2-lxjj{p = 0
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2y()+5y'(M)

3y(3)-4y'3)
Dudgmmesngfu-fg3ed Wiksafiuh pe = 26 g0 = 2 weo = 27 unedl
Gowlrdoa, 2,4 =5, B, =3 Uz B, = 4 uar 1 < x <3

0

0

s ¢

° d
mamawmeuveslymvesagin-agiaa

mimdeauveaigmsiiedl  ffemamdaidu ¢ Fandiesmusaun
- o ! :
(3.3.1) uaziauly (3.3.2) fnauniteduslideinmimfe e = 0 nn 1 x WIE
P &
Ligurelond dafiudaemdnends ox = 0

o 4 d
fMotan 1 samfnauienlymrauiue

d%¢
—+ip = 0
dx? ¢
e 90 = 0,00 = 0
38vh st A dwanm@ifa i <04 = 0,4 >0

4 <
man1 Hii=o0
a dz(p

NUNIfla — = 0
dx?

ﬁ'\ﬂBUﬁL'ﬂﬂﬁa ¢(x) = cix+c;

o0 = c2 =0
o) = cf =0
C1=0

e =0 v x ailudreouiluislomd

P
mamz Hai<o

SFuUMITWAE m2+4 = 0
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m==+v-4.

CA<0 S —=A2>0
% o = VA Fafluimumaia
ﬁwau#ﬂﬂﬁa O(x) = cie®™ +ce®
o0) = ci+c2 = 0
e = —C2
o0 = cre®ice® =0
UWNUAT ) 5 ca( ~eH+e® = 0
e 20 (Mc; = 0 3l ¢ = 0 uBEA@BY 900 = Ovy)

L —eyed = 0

el = et
eZaB - 1
a =0
—
Uuee A = 0

WA EERIIN 4 < 0 Lyhiiu
Foiumdl 4 < o Wldle
asamis  fi>0
FUMTLWHD m2+4 = 0
m = +Vli
fraauv e saums o
@(x) = cy sin VA x+cz2 cos VA x
p(0) = c2 = 0
o)
Wic, # 0 .. sinvVaf = 0 = sinnn

cisinvif =0
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CRUGHGR ¢O(x) = cpsin D—?—’i, n=1,2....

‘i at'TJu nontrivial solution

viny mwinilead 2 G lEdeavre wigwesweiu-fglsdwidesy
168 ilueuil Gond1 Aeaa cigenvalues W39 characteristic values) WazWafidn

Faudreay Sen ﬁqﬁﬁumzm (eigenfunctions %38 characteristic functions)

L ORI RE AL
ANz A 4, = (5’;”-)2
wae Wodduinzas fla ¢, sin? no=1,2, ..

o L 4.. 1 ['4
AIDUIIN 2 JINTANUTIZAI LRE WINTULNS IIUBIRUMS

d2p
—+ A
axz ?

0 ,0<x<m

e0) -0 =0

om)—o'(n) = 0

aun1Tfe (%2" =0
Px) = cx+c2
¢0)—0'(0) = c2—¢c1 = 0
o(n)—-9'(m) = cm+cz—c1 = 0
an =0
aa =0
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WaZ ¢ 0

i

Soe() = 0MAx
1 < oNumItwAE mP+4 = 0
m = xv-—-4
I e =J=7 dudhmoudBannnhqud
dvmaumilufe ¢x) = cre®™ +ce™

o' x) = acie™ — ace™

¢@)-¢'(0)

i

¢ +¢2— (acy —oc2)

(1—a)x)+{1+a):

o(7) — @' (m) = c1e%®+cze % — (ac1e®™ — ac2e™)

(1 — @)cie™ + (1 + a)ce™ "
S(-axi+ (L +a)= 0
(1 - a)cie® + (1 +ayce™™ = 0

WARUNITRIN DI 18 co(— (1 + @)e®™ + (1 + @)@ = 0

S+t = (1+ae™
28T _ 9@ % -1)
c
g = odadwiuladle
Hi>0 sumITwhHa mP+4 = 0
m = +VAi

graauvidvessums fe

I

Q) ¢1 sin VA x+c2 cos VA x
©'(x) = c1 VA cos VA x—cz VA sin VA x

L%!ﬂu‘l‘ll (0} -9’ (0) = c2—c VA = 0

@o(m—@’(7) = ci(sin VA 7=V cos VA m)+calcos VA m+VA sin

WHFUNIIRINDI L 1+ ) sinVin = O

MA 317

Vimg =0
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WA c # 0 URZ A # -1
sinvVir = 0 = sinnr
Vi=n =n=12 ...
Ao = n
1 al 2
SoAUIEW A8 A, = n n=12....

WINTUII1Z99 A8 calsin nx+n cos nx)

anuthisod InIminvo sl s stz es

331 QWA 11 Am, 2 UGNV A % 40 DT om, 0 (TIURIATIIE RS
voslgmagin-8gind  w1dh on use o, ifluassInTmisWafidudedaniusiv

Wafdutaiamin w(x)

-3 J ) = 1 [ F o
WU LWIIZN Ay, Aa LDUANIIZ UBE Qm, 0n LTURIA TRV 998

| Teymiagiu-fgiag

F i Edifp(’() Om()] +[AX) + WX} @mx) = 0 ... (3.3.3)
fx[p(’:) @a(x) + {a(x) + Law(x)]pa(x) = 0 o (3.3.9)

ﬂ"mfuv]nx'ﬁlq a<xgb

PUTUNTT (3.3.3) 0 Pu(x) URSHARNNTT (3.3.4) I8 Pu(x)

unonnsuiusld
4

Oolx) 5 [PI0()] + AnPm(OPX) WK) ~ 0m0) A [DCIPiC0]

= AnPm(X)@a(x) W(x) = €
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g

ix [P®ea)]

(= 2)0m()0a00) W) = Gu(X) 2 [POOOIC)] — 0a(x)
b b d
(Am=An) | Om(x)@a(x) W) dx = | om(x) g [PEO:(x)] dx
® d ,
=1 0u(x) 37 P(d0R()] dx

lapmsdufiins @A 8ed 4 (integration by part) inaum e Wiy
b
[p(x) [Pm(x)9a(x) ~ Pl @] |
b
So(Am—An) Ea Pm(X)Pa(x) W(x) dx = p(b) [Pm(D)Pr(b) — Pa(b)Pm(b)]
—-p(a) [om(@)en(a) —ou(@)om(a)) L (3.3.5)

nnsunenlrve e (3.3.2)
fhA; = B, = 0

" ¢m(@) = 0, Pu(b) = 0

WBZ  gn(@) = 0, @a(b) = 0

b
" (AmLAn) L (ﬂm(IX)(Dn(X) W(X) dx = 0

1A, = 0,B; # 0
Jooemfa) = 0 = on(a)
[

. ARURNITRANBNMIINNDTRIN UMY (3.3.5) 1T ueud

WA C onlb) +0nbd) =

|
(=

|

o
#°n-
o]
@]

It

WAz C ou(b)+on(b) =
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b
So(dm—4n) L Pmlx)on(x) wix)dx= 0

udusa@eaiu  dwmdunsdl A, = 0,B: = 0nSa A, % 0,8, = 0
i -9 [ 4 "y al [ ]
fiazenans oRg wWldluriua adeaiun

b
(= 4n) | Om(X)0n(x) w(x} dx = 0

U dm #E A

b
L 0n(X)en(x) wx) dx = 0

FIUU On(0) WRE ¢ux) LD InTnlawaffud s uius fu we) Lu

agxgb

- - o ¢ o
3.4 mamasulauisnsenvhumowvealadsiuny

(The method of eigenfunction expansions)

-y}

a el A‘i’ as ansy 3 (3
Wwmdeavtewanveuivalaeitd wordquautienuiiuesin
Imisvesdsfduinsas uazwideaulugdaunsudeded

(¥) L)

< Y
VN1 NNFUMTANNIDU

2,
DE & _ & So00<x<lL
at ax?

B.C u@,t) =0
t>0
0

[

u(L, t)
I.C wx,0) = fx),o<x <L
I8 Toedfuandnls W ux, 0 = T@) o)

WNUAT u(x, 1) luaums D.E uidasumslng dainale

1 dT ?

—— i —

1
kT() dt ®(x)

Q..NID.
b=

X

66 MA 317



vunseemidneould Lﬁmmﬁudmoﬁdaﬂaun'ﬁqm‘l waitly = -2

-

We A >0
ﬂ—fHkT =0 (3.4.1)
9. 10 = 0 3.4.2
§+ =0 L. (3.4.2)

Nun1Y (3.4.1) Sdmeuiiu Te) = cieiit
N B.C u®, 1) = T{)90) = 0

o0 =0
"al, 1) = TO e@) = 0
Sel) =0

Fafusums (3.4.2) dandaamudonly @0 = OURT (L) = 0
\iudlgwive s gfu-8gisd Sadmouialufe

®(x) = ¢z cos XVA +c3 sin x VA
®0) = c2 =0
. @(x) = c3sinxVA
oL) = casinL VA = 0
Ul c; # 0
“sinLVl =0
LVl = nr
dn = (LEE): n=12....

ANINZI A, = (ﬂL’i)z

KRS WINTTULRZT9 A8 PalX) = Gy sin X VAL
Un(x, t) = Talt) Pa(X)
= Bge*lin x VI,
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68

-
LD A, =

NAANIDY un(X, )= BueKlsin x VA, n = 1,2, cvvvvrrnnnn.

F w1690 D.E unzAfpmy B.C

oo

" u(x, t) = X Apug(x, t)
n=1

filludrnavvosgunidag

. & ® Aok '
Fotiu U 1) = T AnBae " Sin x Vi)
n=1
e -]
= I beetkgp 2% (3.4.3)
n=1 ) L
M LC  ux, 0) = B, sinnLﬂ
u,0) = I bysinnnx
n=1 T
o0
Sofx) = £ bpsin 22X (3.4.4)
n=1 : L

luftidoanim b, deaclquan@onuiluastinlngs

SWWNsin 0 = 1,2, Wuszuves Inlmiauu o, L]
L A
W | sin-m]-"—xsin r—‘—L”—xdx =0 Wam#n

L
Wag 50(sin"T’"‘)2dx = 25 n =12 ...

PUATUNTT (3.4.4) #70 sin T ufdufiinyaudazimoy nno el
- f(x) sin 22 dx = ; b jL sin 22X gin 27 gy
}o (x)smL =L L L
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- -1 o ¢ a
MBUNTIMIINDVDIFUNITUIL Lﬂuqunnn mausnuimesin =

L L 2
f £ sin B dx = by | ( sin 222 x
0 L L
- L
= ba
L
ba = -21: [ 1) sin B2 ay
L
" ba = 2| £x) sin 2 dx

m

A ] @« N a 1 )
AaYNIY u(x, 1) 3N (3.4.3) TINIA by 183910 (3.4.5) Senudums

§ o
A72318 I unNaneaININTUIZTIVDI f(X)

w v 4 "
fetham 2 ufiguiveuiiaes
D.E u = kux ,t>0,0<x <L
B.C u(0,t) = 0
,t >0
udl, 1) = 0
1.C ux, 0) = f(® ,0<x<L
i Taedfuendauds W ux, 0 = TE o)
aidwuns c%ruk"r =0 L t>0
2
uas 0iap =0  ,0<x<L
dx
Wa 4 lumndgy 4 > 0
dreaumidfe T@) = cie?kt

@(X) = czcos X VA+c3sin x VA

ancoult wo.n = Toe© =0 wWWo©@ =0
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wk, ) = Toe'w) =0 wlho@w =0
®'(x) = —c2Vasin x V1I+V2 c3 cos x VA
?’(0)
o'@L) = —c:VisinLVl = 0

€2 =0

“sinLVvA = 0 = sinnn

Ay = (“{—)2 n=012...
o WINTUANZIY A8 @u(x) = cacos x VAy
Un(X, t) = Talt) ulx)
= Bae*¥leos x Vi,

o 1, = (”‘—L-)z n =012 ...

L]

Loulx, t)

I AT a0

[--]
= X Anc"l"k‘cosn—fi

n=

Ao+ p Ancos m

, 0
u(x, 0) x L

I

o90
Ao+ £ Ajcos XX (3.4.6)

f
) T 3

mnx nax
L cosder—O im #n

- L
LUBINN | cos

Ltfhn=0

, (cos 2% )ax -

L
‘z—fhn*o
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Tumam a,
fufiinsaaums (3.4.6) Mo ML

L L o«
[ fydx = | Aodx+ I

L nmw
A —d:
R I.Socos Lé(

b onx
ue Socos 3 dx =0

L
§0 f(x) dx = Ao.L

i L
i jo f(x) dx

Ao =
Tumim A,

mnx
L

ATUFNNIT (3.4.6) A3 cos

L

. _2 nnx
%J-G‘I’An = L301“(x)cos T dx,n # 0

1

FIIAUTT Ao WAZ An, n # O dwqﬁuﬁi uRE =

> ™ =]
foiuvsi@on fx) = %’+ T  apcos X
n=1 L

L
f(x) coswdx ,n=2901,2,
3'0 L

i

A
4o a, =
o & aga = nax
AN ux, 1) = §9+ T anetKleos =
n=1 L
drothan 3 LMAINa LD W YMIVBHIGVDIN UNTT AU
DE. u; = cfu , 0 <x<L,t>0
B.C. u{0,t) = 0,ull,t) = 0,t >0
I.C. ux, 0§ = f(x),
ufx, 0) = g(x), 0 < x <t
I Teedugnduds W e, 0 = T ¢x)

wldaun

-

uddufiinsan o faL

2
L
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— +c’AT = 0
dt
d%p
—+4 0
a7

Wa A ifumesft 92 >0

ﬁ'mauﬁ"z'lﬂﬁa T(t) crcoscVAt+casine Vit
O(x) = c3cos VA X +c4 sin VI x

sndouly uwo, 0 = 0wl 90 = 0

R uL,t) = 0 W o) = 0
@0 = c3 =0
@(l) = casinvAL = 0
. sinvAL = 0 = sinnn
nn
Ao = (T)Z n=12... -

ua(X, t) = Ta(t) @a(x)

. NuX nrct . nmct
= sin— - [an cos —L—-+b., sin —L—]
Qo
ux,t) = X Caup(x, t)
n=1
= nnct . nmct \ . nnx
— uat RLliidd —_—— e 3.4.7
nZ= 1 (A.,cos i -+ B, sin T ) sin - ( )
o
WMNILC ux,0) = f(x) = T A, sin DX
n=1 L
14899IM sin '—‘F Wussuueaiinlmis 200 B9 L dosiu
2t . NAX
= = =—dx ... 3.4.8
An = T jo f(x) sin T dx ( )

_ 2 nnc . nnuct nnc nrct } . nax

uwlx, t) = nE= | ( -A, T smL—+Brl TCOS L )smT
2 nnc nnx
uw(x, 0 = g(x) = n£= T B, sin 1
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& nac 2 L . X
AIUN L B, = I }0 g(x) sin-T— dx
a 2 L . nnx
3o Bo = = glosin-p-dx (3.4.9)

AnaLaInumIfe (3.4.7) laefl A, uaz B, M ldnn (3.4.8) usz (3.4.9)

Muteu

[ 1

P
20814n 4 il ymiveuivava IR uMIMU ™D
D.E un+tuy =0,0<x<a0<y<b

B.C u@@,y) =0

,0<y<b
u(a,y) = 0
u(x, 0) = 0
,0< x < a
u(x, b) = f{x)
- aa () 1'%
i Ta3suendutly W ux, y) = X0 Yy)
XY+XY"= 0
X_” _ _X” B B
x - "y = 4
X"+AX = 0
Y"-AY = 0

Fatidneouynlufe X)) = A cos VA x+B sin Vi x

Y(y) = CcoshViy+DsinhVly

JWWBC  u®,y) =0 .. X(0) =0 = A

1l
<

u@ y) = 0 X(a)

I
=
It
9]

ux, 0) = 0 , Y
X{a) = Bsinvia = 0

Vi a

Ir
=
E]
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nz \,
;‘:I'l = ("""‘"a ),n =
nnx

Xa(x) = Bgsin e

Yu(y)

i

D.sinh nry
a

un(x, ¥) Xn(x) ¥a(y)

nnx ny
bn sin— sin h
a a

ufx, y) I_I b, sin n:r sin h _n;t_y

nnx
sin ===

f

u(x, b) f(x) = Z ( b, sin h—— nnb

sin 77X (fluass InlniuRsituaino fea
a

by sin h —— mrb = —Z—jo f(x) sin 27X dx

b, = ;j f(x) sin nm‘dx, =12, ..

. 1]
asmhy-t-E

35 qm'umfﬁu (Green’s formula)
lumsdnmgarve mduieszihlsegndldfudgmeing s (eigen-
value problems) uardywinsmdaevlumeua afdwnzwslinhamndu Tas

a =) Q [ ua.dl ® 4
g aTvRIniu g maul@id oy 7 VDIAUNIZ IR AINTULNIT

1
a - @ ¢ e as

oy M ouee g tﬁuﬁaﬁﬁ'uﬁaauﬁufé’uﬂummnxau‘wuﬁauﬂuaao
UanudaiiaIvua < x < b URY
fg—fg” = Sg-tgy 3.5.1)
dx
x=b

. b .
AU | F7x) g —f g () | dx = [f(x) gx)—f(x) g’ (x)] ..... Soe(3.5.2)

Bl A DuddfiunmBadudear = o+ dnfy 3.5.2) deulndlniu
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b b

f [(ADg—f(Ag)]dx = —[f'g-fg'} ...

a a

Fansums (3.5.3) hgmvenIud miudduiiunmg A 1w [a, b ]

wialfuniu q hgarveaniu

foumnifveImmIniums A
£ DuWadtuig wou {Complex-valued function) ‘ﬁl 3
f(x) = fi{x)+if2(x)
19 N WRE L) Wudefdudsa
it fx) = fi(x)—if200

£, use £, HoyRudduduniusroyius dudusa sl sdeiliasns Id

AF = AF
WO Al =-f"(x) = —(Ef(0+iff() = —ff ®)—iff)
Af = —f" = —[fW-iff] = —fi@+iffx) = Af
AT = AT

Ao udgmiannzasdslisumdlu

Ao = ¢ L

90 = 0, L) = 0
Taol¥gamvesniuasAgallah
1. Annzawadgw 3.5.4) iDumats

2. Weffuinzwdnuaurdoasinlnmis
1

wgwi (1) 12 dudunzsdaiudwowddoudsd dotdwanzauiu ¢ i

7 Ailusuneada® o Wuwddduinzaanwieh

Ap = Ap = lo = ¢
9(0} 00 = 0

L) = o) = 0
Foin 1 usnnzawss o Juiaftunzg

longasvaaniu
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JD(NME~WA®]dX= —Mwu)@n-éwmwuuz
= - MFL)-F L) oL) | +] 9'(0) $(0) -5 (0) 9(®) | = 0
*E | (o) 5 0(i) | ax
[ [A(00)— 1 (@p) | dx
ikl—ﬁ)wédx

L

(A—i)iolwu)ﬁdx =0

1 L -— -
WWel ;0 [ (A9) »—0(AD) |

Il

LLGi(p(x);tOU‘u:sx<L

(;m(x) Pdx # 0
A=2 =0
o= 2

Fain 4 1 Judmanase

g (2) W uae ¢ udafdusinzasmosdnanzas 4, 4 Ba 1 = A nn
i, j MNAIOU

ﬁ\‘l‘lfu AQ; = A WBE Agi = 1;0;

L L
‘0 (A) 9; - 0(Ag;) | dx (4i—4j) .50 0i(x) ;(x) dx

L
= @) 9i(x) — 6{(x) vi(x) JO

Il

L
LA Ay Yo @¢i(x) pi(x) dx = 0
Wa A = 4; ety
_L
lp @) @stxy dx = 0

datiu Wahtudnnzsflquaui@saiinimis
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¢ <
3.6 mMnlizynfigasvoniu

h () = I, ant)

] . 2
18 @) (Hudaiduinz e %—’§+/up =0,0<x<L
X
o) = o) =0
AU f(x) = a0+ 22020 + e +2Pa(K) + oo e (3.6.1)

Tumim as UTUMT (3.6.1) A8 @u(x) wiidufitnseanno faL

L L L
En f(x) eu(x) dx = a; IO P1(X) Oa(x) dx + a2 [0 92(x) Pa(x) dx

L

ot ag ) [ @a(x) Pdx+...
0
L 2
= a, 50 [ @a(x) ]* dx
o L

216 an = | 00 9alx) dx

L

i, | @ntx) J* dx
= o ' a '3 <l L 2
vy 1 [ gux) | ifluszuveadIinlninunslsfiduun [0, L | T80 | [ eakx) |* dx
71 normalizing constants g msutzunea Inlmis
[y .L .
Aot M gu(x) = sin DX, (0.1 | 39w [ @a0 P dx lonldgasvainiu

0

ad s P 1 1
I nnsmdsituai Nz WU

o, 1) = sinxvad Hudsdduananzases
Um o +dp = 0 Wa A= (2

e @0 = 0, oLy = 0

AV TN NNFUATIVDINTU

L L
w-A 50 o(x, A) o(x, ) dx = !0 [ @"(x, A) o(x, @) — @(x, 1), ®"(x, p) | dx
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= 106 ) 0l 10~ 006, 1) 060 )|,

udl 90, 4) = @O = 0

e L _ 9L, Aol w)—9' (L, 1) oL, 1) he=a

AIUU [D o(x, A) @(x, u) dx e

Wit o wez 2 1Huidey + 1 weoreszldifludnnz ol 1
W lim ox, 1) = o(x, 4)
A

L L
lim | o(x, 2) ox, )y dx = { [o(x, ) |* dx
u—+Ao 0
lim ¢'(L, 1) o(L, w)~ (L, o' (L, u)

u—a u—a

L
o lotx, MNP dx =
= ¢'(L, A)a—q’(L A=l i)?-g’(L A)
ai ] > (pl H
WA A = Ay WAZ oL, i) = O

PV L
Aaun [ o 1a) Pdx = ¢'(L, 4.) [-g%(L, i)]

A=Ay
ludidl o(x, ) = sin xvi
0’ (X, d) = VAcosx Vi
®'(L, A) = Vaacos L Vi,
@ oL, d) = Lsinlvi = Lpav2cos Ly
é‘j.(l)(s )_aism =3 cos LVA

ﬁ‘dlﬁl [:_/1 o(L, 4) ]l=).7 = ﬁcoslﬂﬂ'n
j:[(p(x' A“) ]zdx = ‘IiJ'COSZL\[A.—ny An = (%. )2

Ay danmiumsdwmaralasass
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4 44
3.7 tlymveuvadaizoulvwevauvunay
Ay anaumienadoudslvauusumajuanm Seldailugine

Menuenveaduarawini 20, x Huszezdslamaduma Hdgwievnadou
il

D.E. ur = Kun, L <x<L,t>0
B.C. u(—-L,t)y = u(L,t)
,1>0
kud—-L,t) = ku(L, t}
1.C. ufx,0) = f(x), —-L<x<L
Taemiuandauds ux, 1) = T ¢x)
azler 0" +1¢ = 0, -L<x<L .. 3.7.1)
o(—-L) ~o(L) = 0O
¢'(-L)y-o'(L) = 0
4 s56aaUT 1R o(x) = A cos VA x+ B sin VA x 30 B.C. a¢'l¢f
| Acos (—LVA)+Bsin (~LVA)j—[ Acos LVA+Bsin LVA| = 0
wia 0OA-2Bsinlvi =0 L. (3.7.2)
W8 | ~ AV sin (-LVA)+BVA cos (—LVA) |—| —AVAsin LVA+BVicos LVA] = 0
2AVA (sin LVA)+oB =0 .. (3.7.3)

2 awfudunzanas ¢.7.) Hiewmom A use B W68 Liduquindey
fiud sadeamu 3.7.2) usx (3.7.3)

wiRums (3.7.2) use (3.7.3) ww A, B W lulugudiiemdmestuuun

o &

Qs o A‘ & ar
vasF s ANt iduguidniu

0 —2sin LVA
2VA sin LVA 0 -0
4VA (sinLVi)Y = ©
sinLVA = 0
Vi = ot
L
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aaiu MLz efe Ag = BT

WA WIAFUNZ 98D Qu(x) = A cos B7X | B gip ITX

L L

& a3 normalizing constants il

L
| edx)dx = | dx = 2L
-L L

t nux 12 - [sin D7X 12
DAX 12 4y = sin 222 =
j_L [ cos 1% dx S_L v 7 dx L

[--]
fMABL ux, 1) = 24 T e (g, cos WX 4y sin DX
2 n=1 L L

832, usy b, wFNRaNNDwoad Inlniaves cos % WHY sip 17X

an = jl‘f(x)cosn——]i[-’fdx, n =012 ..

1
L’

S

ij(x)sin%‘idx, no=1..

=
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A.

(.5

Py
wuudniauNN 3

wlAEmIuenduiw deauue slgwida i
1.1 W = 3Juy, u©0,y) = 5%
1.2 ug+u, = u, U@ y) = 3e¥+de”
1.3 Uy = 2uy+u, u(x,0) = 3V +2e
1.4 u = 4uum, u@0,1) = 0, u(x,t) = 0, ulx,0) = 2sin 3x
1.5 U, = Uu, WO, 1) = 0, u@,t}) = 0, ulx, 0 = 8cos3—7§2IS
1.6 Uy = 4duu, u@,t) = 0, u,t) = 0, u(x,0) = 0,
Inx

«x,0) = Ssin=—=
u(x, 0) sm2

1.7 9Uu = Uxx U(O: t)

O s u(lO, t) = 0 N ut(x, 0) = 0)

u(x, 0) = 10 sin mx

saugaah [ L ‘\/:g—cos ] a0¥ INuafuusuu (o, o
C

Ve

1 1 .m
WUFAIH {E,VECOST”X,—]@sinE?} mn=12.)

203 Inuaduuauu (-¢, o
JWFAIN F0 = 1 UAs gx) = x 1Huaad nlndauutia (-1, 1) urzamim
A, B 92IW9FTU h(x), = 1+Ax+Bx FarinlW hix) eaiinimisiy f uas

g(x) UWIN (-1, 1)

=he

) a d = & o
Az AT WAz ey vasag Tu-Agdad o

d¥

519950 - 0 0 =0¢(%)=0
e @ ¢(0) ¢ (2)

dl(p A ,
52 5+de = 0 B 0'(0) = 0,97c) = 0

X
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6'

dZ(P A
53 5+40 = 0 WD ¢'(0) = 0,00) = 0

2 U
5.4 gx_‘f+/1q> =0 \p ¢'(-n) = 0,9'(n) =0

d%p a /
5.5 a;;+i(p =0 WD o(-c) = o), 9'(—c) = ¢‘(c)
d% a '
5.6 W”“’ =0 Wa @) = 0,0(m)-0'(m) = Q
Wuidgymiveue

6.1 D.E U = kug, 0 < x < 10,1t > 0
B.C u(©,t) = 0,u(l0,t) = 0,t >0
I.C ux, 0 = x+1,0<x < 10
62DE u = 2uux, 0<x<4,t>0
B.C u®,t) = u@4,t) =0,t >0
I.C wx,0) = 25x,0<x< 4
63 DE u = kuu, 0<x<51t>0
B.C uw(0,t) = 0, ux(5,t) = 0,t >0
I.C ux,0 = 20,0 <x< 5
64DE Uy = 4u, 0 <x< 1,1t >0
B.C u@0,t) = 0 = u(l, 0t >0
IL.C u(x,0) = 0,u(x,0) = cosnnx, 0 <x<1
6.5 D.E uxx+uyy=0,0<x<a,0{y<b

B.C u@,y) =0

,0<y<b
u@, y) = 0
ulx, 0) = f(x)

,0<x<a
ux, b) = 0
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6.6 DE um+uy = 0,0<x<a,0<y<b

B.C u0,y) =0

,0<y<b
us(a,y) = 0
Uy(x, 0) = 0

,0<x<a
u(x, b) = f(x)

6.7 3UFAIN AepuTaNlywIIBLILN
DE uy = ux , 0 <x<mt>0

B.C w(0,1t) = ux(m,t) = 0,t >0

I

I.C  u(x, 0) f(x)

n oo n
ulx, t) = -l-j f(x) dx+£ z e'mz‘cos mx | f(x) cos mxdx
mo Tm=1 o]
IUFAINWINFULNZ 299D
Ap = ig
8 @ (L)+h @L) = 0

= QA 4 Q.
fnusudasiinlnis

W o, 1) Hudaavves

op"+Ap = 0
e =1
©'(0) = 0

L
wligmreaniudminm | o, 1) dx
" L nnx Lo 1Y nx
LREWIANAa LD jo cos? I dx, ;Ocos (n+2—) T dx
g mTudgmannzag

¢"+ip = 0,0 <x <L
¢’ =0
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ol) = 0
FIW
o.1 sunIFasmmIuiing g
9.2 MINMTII A,
9.3 JuFa NNz Indud U
9.4 Wotduinzag
9.5 e Wanduinzasfigusufond Inlnls
9.6 IMUIUMI
5: Pr(x) dx
10. ldnannda o ufifymivavive
DE u = kuxu,t >0,0 <x <L
B.C uf0,1) = 0
ulL,t) = 0 , 1 >0

1.C ux,0) = L-x,0<x <L
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